[X. KAVICS KUPA
2013. marcius 13.

Feladatok egyszertiien

1. Legyen P az ABC szabélyos haromszog belsé pontja. P mergleges vetiilete a BC,CA és AB oldalakra
rendre Ay, By és Cy. Tudjuk, hogy ACy =4, C1B =8 és BA; = 5. Mennyi CB; - B1 A?
2. Hany olyan 8-jegyii szam van, ami a 9-edére csokken, ha az els6 szamjegyét toroljik?

3.

Egy 21 elemi sorozat az 1, 2, ..., 21 szamokbdl all, mindegyik pontosan egyszer szerepel benne. A so-
rozat elemein balrél jobbra végighaladva felsoroljuk, hogy t6liikk balra hany naluk nagyobb szam taldlhaté a
sorozatban. Az eredmények igy kovetkeznek egymés utédn balrol jobbra haladva:

o, o 1, 1, 2, 2, 3, 3, ... 9, 9, 10

A 3-astol jobbra hany néla nagyobb szam talalhat6?

4. Az ABC haromszogben A; és By a BC' illetve AC oldalak bels§ pontjai. AA; és BB; metszéspontja
M. Az AMB,, AMB é BMA; haromszogek teriilete rendre 3, 7 és 7 egység. Mennyi a CB1 M A; négyszog
teriilete?
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Adjuk meg p + q értékét, ha p és q relativ prim pozitiv egészek.

6. Az A; A AsAy egységnégyzet oldalain felvessziik a By, Bo, Bs és By pontokat ugy, hogy B; az A; A1
szakaszon legyen (ahol természetesen As = Ay) és A;B; = < teljesiiljon. Mi az a legkisebb n egész, amire az
Ay By, Ay Bs, A3 By és A4B; egyenesesek altal meghatarozott négyzet teriilete legaldbb 0.97

7. Legfeljebb hany eleme lehet egy egész szamokbol all6 M halmaznak, ha M egyik eleme sem oszthato
7-tel, de barmely 4 eleme kozt van néhéany, melyeknek Osszege oszthatd 7-tel?

8. A szabélyos végtelen haromszogracsban racspontrol szomszédos racspontra léphetiink, de csak a harom
megadott iranyban. Hanyféleképpen juthatunk el az A pontbol a B pontba, ha 13-nal nem léphetiink tobbet?
(Azokat az utakat is vegyiik szamitéasba, amelyek menet kézben el6bb is &tmennek B-n, majd visszatérnek oda.)

9. Adjuk meg [100zy] értékét, ha x és y olyan racionélis szamok, amelyekre

Vava—3=/av3—\/uva.
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10. Kémal, P.94., 1971/10 old 219, Vesztergombi Katalin javaslata
Az 1,2, ..., 16 szamoknak, hany olyan i1, i, ..., i permuticidja van, amelyben minden 1 < k < 16 mellett
teljesiil az |ir — k| < 1 feltétel?

11. Hany részre vagjak a szabalyos tetraédert azok a sikok, amelyek tartalmazzak a tetraéder egy-egy élét
és atmennek a szemkoztes él felez6pontjan?

12. Egy téglatest minden éle és testatloja egész hosszisagi méterben mérve. Tudjuk, hogy a téglatestnek
pontosan annyi m? a felszine, mint ahany m? a térfogata. Hatdrozzuk meg a testatlo lehetséges legnagyobb
hosszéat.

13. Legyen a = 1 + /5. Mennyi
S=4—-a)-V2+a-Ya-V3a+4

14. Mézga Aladér egyik trutazasan laposfoldjén jart. Itt latta, ahogy egy honpolgar egy egyenls szara
derékszogl haromszog alaka butort tolt at egy derékszogd sarkon az alabbi dbra szerint. Mekkora utat jart be
ekozben a derékszogi csics, ha az atfogod hossza 2 méter? Adjuk meg a megtett utat (tehat nem az elmozdulast
és nem is a palyagorbe hosszat centiméterben!
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15. Egy konvex 24-szog cstcsai koziil hanyféleképpen lehet kivalasztani négyet agy, hogy az altaluk megha-
tarozott konvex négyszog oldalai a 24-sz0g dtloi legyenek?

16. Adott n leforditott pohar sorban az asztalon, ezek alatt golyok lehetnek. Meg akarjuk allapitani, hogy
van-e két szomszédos pohar alatt golyd. Ehhez egyesével fordithatunk fel poharakat. Ezt a feladatot nehéznek
nevezziik, ha barmilyen jo stratégiat is valasztunk, lehetséges, hogy minden poharat fel kell forditanunk, hogy
megtudjuk a valaszt. Az n = 1,2,...2013 értékek koziil hanynal nehéz a feladat?

17. Melyik n < 10000-re van a legtobb olyan k pozitiv egész, hogy n-et 2k + 1-gyel osztva k lesz a maradék?
Adjuk meg n értékeét!

18. Aladar egy 100 szakaszbol allo toréttvonalon jut el az eredetileg téle 900 m-re levé B ponthoz tgy, hogy
minden pillanatban kézelebb és kozelebb keriil B-hez. Legfeljebb milyen hosszua lehet az utja (méterben)?

19. Az 1,2,3, ..., 8 szamokat véletlenszertien parokba rendeztiik. A szamegyenesen Osszekdtjiikk a parok
tagjait, igy 4 szakaszt kapunk. Mennyi a valosziniisége, hogy ezek kozt lesz olyan, ami az Gsszes tobbit metszi?
Adjuk meg a kapott valoszintiség 2310-szeresének egész részét!

20. Aladar, Béla és Cili jatszanak. Aladarnak 15, Bélanak 17, Cilinek 20 dollarja van. Egy menetben
véletlenszeriien kivalasztanak két olyan jatékost, akinek még van pénze és azok egymassal jatszanak. 50 — 50%,
hogy egyikiik illetve masikuk nyer. A vesztes 1 dollart ad a gy6ztesnek. Akinek elfogy a pénze, ez kiesik. Addig
tart a jaték, amig egyikiik elnyeri az Osszes pénzt.

Atlagosan hany menetbdél all a jatek?

21. Aladér beirta az 1,2,...81 szamokat egy 9 x 9-es tabldzat mez&ibe. Boldizsar ki szeretné talalni, hogy
melyik szam hol van. De csak ugy kérdezhet, hogy kijeloli a tablazat egy racsvonalak hatarolta négyzet alaku
részét. Valaszul Aladar felsorolja a kijelolt részben taldlhaté szamokat, a kedve szerinti sorrendben. Minimum
héany kérdésre van sziiksége Boldizsarnak ahhoz, hogy biztosan kitalalja melyik szam hol van?



